Modèle de texte pour les communes (pour la population)

NOUS GARDONS NOS EAUX PROPRES

Trop souvent, les eaux usées sont éliminées sans faire attention dans la grille d’égout la plus proche. Mais dans de nombreux cas, ces eaux usées n’aboutissent alors pas dans une station d’épuration, mais directement dans un cours d’eau ou s’infiltrent dans les eaux souterraines. Il peut en résulter des conséquences fatales pour les poissons et une pollution de l’eau potable.

Veuillez respecter la signalisation de nos grilles d’égout 

Nous avons apposé une signalisation sur le bord des grilles d’égout de notre commune. Cette inscription indique qu’il ne faut pas y éliminer des eaux polluées. Cette mesure simple permet d’éviter une pollution des eaux par ignorance ou inattention.

Veillez à une élimination correcte

Même si une grille d’égout aboutit à une station d’épuration, il ne faut pas y jeter des poisons ou des substances chimiques telles que diluants, eau de Javel, restes de peinture, produits cosmétiques, nettoyants ou restes de désherbants, médicaments, pas plus que des huiles ou des graisses. En effet, ces produits ne peuvent pas être entièrement éliminés dans la station d’épuration. 

Veuillez tenir compte de nos informations d’élimination communales : » commune_xy.ch
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