Testo modello per i comuni (per la popolazione)

MANTENIAMO PULITI I NOSTRI CORSI D’ACQUA

Troppo spesso l’acqua sporca viene gettata con indifferenza nel pozzetto di scarico più vicino. Le acque di scarico nei pozzetti, tuttavia, non vengono convogliate verso un impianto di depurazione, ma finiscono direttamente in un corso d’acqua oppure si infiltrano nelle acque sotterranee. La mortalità dei pesci o la contaminazione dell’acqua potabile possono essere le conseguenze fatali.

Prestare attenzione alla dicitura presente sui nostri pozzetti di scarico 

Abbiamo contrassegnato i pozzetti di scarico presenti nel nostro Comune. Una dicitura posta direttamente sul chiusino indica che lì non va smaltita acqua sporca.  Con questa semplice misura evitiamo contaminazioni dell’acqua dovute a ignoranza o negligenza.

Attenzione a uno smaltimento corretto

Veleni e sostanze chimiche come candeggina, diluenti, residui di vernice e smalti, cosmetici, detergenti o residui di diserbanti, medicinali o anche oli e grassi non vanno smaltiti in un pozzetto di scarico nemmeno se questo confluisce in un impianto di depurazione delle acque. Queste sostanze non possono essere eliminate completamente nell’impianto di depurazione. 

Si raccomanda di rispettare le nostre informazioni comunali sullo smaltimento: » comune_xy.ch.

Figura: Targhetta
